一趟高铁,拉近了遵

义和香港的距离。7月11日

起,由重庆西站至香港西九龙站

G319次高铁开行,而在这趟列车的

经停站中有遵义高铁站,也就是说

市民可以乘坐高铁直达香港

了,仅需6个多小时。

红色圣地·醉美遵义





香港夜景(资料图片)

高铁直通 玩转香港

香港游玩攻略

暑假到了,正好带着孩子坐高铁到香港来一次亲子 在旅游达人的推荐下,设计制定了4天玩转香港的旅游 线路,时间宽裕不匆忙,孩子们可以在科学馆、蜡像馆、迪士 尼中玩耍学习,还可以一起登上高处、搭乘渡轮、缆车等,看 到香港的城市风光。

香港天际100观景台是全港知名的观景台,可以俯瞰 到九龙半岛的景色。重要的是每逢暑假,都会推出相关的 主题活动,非常适合父母带着小朋友游玩,而且亲子套票更

午饭后,乘坐地铁到达尖沙咀,参观香港科学馆。这里 有500多件展品,绝大部分设施可以让小朋友动手操作。而 且还有很多有趣的试验,比如制造云朵、用声音控制老鼠移 动等。展示内容专为孩子设计,非常适合一家大小体验。

香港科学馆就在维多利亚湾岸边,作为世界第三大的 港湾,是香港必到景点之一。午饭后漫步海港边,遥看对岸 港岛的高楼大厦。沿途一路观赏花费15分钟

沿维港向东步行,约15-20分钟可到达天星码头,带孩 子们乘坐香港历史悠久的渡轮,不仅票价便宜,沿途还可以 浏览维港两岸的城市风光,花费30分钟

下了天星小轮,可前往乘坐香港特色的山顶缆车,直达 太平山顶。这个缆车并不是悬在空中,而是像小火车一样 在铁轨上前行。建议上山和下山,一次乘坐缆车一次乘坐 巴士,感受一下香港巴士司机的绕山路技术。

览车到达太平山顶仅需8分钟。如果时间充裕,-可士甸道前往附近的狮子山或山顶公园,这里视 野更佳而且免费。山顶缆车的终点站就在凌霄阁的3楼,动 身直奔凌霄阁的杜莎夫人蜡像馆或者信不信由你奇趣馆。

晚餐可以选择凌宵阁, 蚁有名气的有美食休闲餐厅門 甘虾和已有口碑的翠华茶餐厅。另外还有天一酒家、巨八 日本料理、Eating Plus、汉堡王、Pearl on the Peak等。

乘坐港铁东涌线至欣澳站,然后转乘迪士尼主题列车 直达迪士尼乐园。

虽然是全球最小的迪士尼乐园,但从早上10点开园, 直到晚上8点看完烟花表演出来,也要玩整整一天。不需要 提前准备午餐和零食,因为迪士尼是不允许携带食物的,检 查很严格,各乐园都有餐馆,提供各种中西餐和点心。乐园 项目众多,可以留意FastPass卡(快速通行卡)的使用,略用 技巧可以有效地避免排队,节省下来的时间,就可以玩更多 的游乐项目了。

向海洋公园出发,游玩了一天后再去庙街闲逛,体验一 回港式大排档。在中环金钟站乘坐专线巴士629号直达海 洋公园。但也不要拘泥于专线,因为终点站在海洋公园的 其他小巴不少,查查你的出发地是否有更方便的

海洋公园实际上是"动物园"+"海族馆"+"欢乐谷"的3 合1巨无霸,简直是孩子们的天堂,而且占了一座山,于是 山上和山下就被分为2个乐园。连接山上山下有3条交通 工具:登山缆车、户外电动扶梯和海洋列车。这3条交通工 具都大有来头,因此每一条都去体验一下,不虚此行。不 管是山上乐园还是山下乐园,千万别错过。

第四天:

最后一天可以带孩子去香港知名的公共海滩嬉闹,夜 晚就漫步在维港岸边等待激光音乐汇演。虽然是宽松的一 天,但也没有错过寓教于乐的香港太空馆和超棒的儿童书 店。4天行程就要结束了,晚上可以尝尝香港有名的避风塘 炒辣蟹。

城邦书店儿童读物齐全,可以给小朋友挑选一些他们 喜欢的书籍。吃过午饭,乘坐地铁来到浅水湾,这里很宽 阔、洁净而水浅,冬暖夏凉。香港太空馆何鸿燊天象厅是世 界上最大的天象厅之一,可播放全圆顶银幕的超高清动画 和电影,大人孩子可以躺着观看球形银幕上的太空电影,享 受和孩子们一起探索天文和太空知识的绝妙体验。

出了太空馆步行来到星光大道,试着寻找地面上名人 的手印。周围购物中心、旅游景点、餐馆、酒吧林立,也是观 看幻彩咏香江的观赏地佳选。每晚8点,维港两岸44座摩 天大楼合作进行灯光互动表演,是香港的经典游玩项目之 -。周边常出现港剧中的雪糕车,雪糕蛋筒非常好味,也是 小朋友的最爱,看完灯光秀后,可以立即去寻觅美食。

(记者 向婧)

办好证件自由行

也许你曾经想象过,早上还在遵义吃一碗羊肉 粉,下午就能在香港喝上一杯丝袜奶茶。以前,这 样的愿望只能通过乘坐飞机才能实现,但从7月11 日开始,你又多了一个选择,那就是乘坐高铁。

据了解,由重庆西站始发的G319次列车9:38 分到达遵义,9:40开车,下午15:57分到达香港西 九龙站;香港返回遵义,车次为G320,14:53分从香 港西九龙出发,21:05分到达遵义。票价为一等座 816元,二等座511元。

香港是中西方文化交融之地,有"东方之珠" "美食天堂"和"购物天堂"等美誉。

去香港,一定要带上有效期内的港澳通行证。 市民办理港澳通行证需携带自己的身份证和照片, 孩子则需要户口簿或出生证明。作为国家公务员 还要提供人事主管部门的证明材料。目前,往来港 澳通行证的办理费用为60元,7个工作日就能领

有了港澳通行证,出发前不要忘记去出入境管

理部门进行签注。居民每次可办理前往香港的签 注两次,澳门的签注一次,一地一次的签注费用为

由于没有开通个人旅游签注,以往遵义人到香 港,办理的旅游签注为"团签",也就是说参团才能 游香港,自行前往则需要挂靠旅行社报关。但是现 在这个规定已经发生了变化,只要港澳通行证属于 有效证件,签证手续齐全,就不用再通过旅行团报

乘坐高铁到达香港西九龙站后,首先要经过内 地出境程序,离开内地口岸区后,进入香港口岸区 办理入境程序,然后验票出闸。返程时,需要先经 过香港出境程序后,再办理内地入境程序,乘车离

跟着团队轻松游

如果你因为行程和攻略等"难题"而放弃了自 由行,那可以选择到旅行社跟团旅游,吃、住、行等 都会得到合理的安排,只需要带上一颗放松的心。

随着直达香港的高铁开通,我市具有出境资质 的旅行社纷纷着手制定线路。"进入7月份,已经有 不少游客在咨询高铁游香港的旅游线路。目前,我 们和香港的旅行社合作推出了'港澳高铁直通车五 日游'这条主打线路,囊括了香港和澳门的主要景 点,还能品尝到地道美食。成人价格为3580元,儿 童不占床为2380元。"锦之旅国际旅行社董事长戴 丽告诉记者。

对于遵义巾民米况,沓港一直就具有无限败引 力,特别是港珠澳大桥的开通,更成为了港澳游的

"点睛之笔"。据了解,从今年3月中旬到4月份,通 过锦之旅国际旅行社前往香港旅游的市民就有 1000多人。

尽管可以乘坐飞机直接到香港,或者经过深 圳前去旅游,但重庆经遵义直达香港的高铁开通, 对于旅行社和市民来说无疑更是一个利好消息。 戴丽说:"因为直飞香港旅游线路一般都要走'回 头路',所以体验感要差一些。而乘坐需要中转的 高铁则比较麻烦,特别是游客行李多的情况下负担

怎样才能完成一次有品质的旅行? 业内人士 认刀, 任选烽旅行住时, 市民十万个能贫图低价游 的便宜,尽管在参团时所支付的价格比较低,但也 许在旅途过程中会付出更多的"代价",最终吃亏的 还是游客自己。

近年来,低价游对于旅游市场的负面影响和冲 击非常大,对于要长远发展的旅行社来说,应该注 重品质,诚信经营,才能树立良好口碑,反之则会砸

"一直以来,都有一些市外的旅行社在遵义市 场打'游击战',以低价吸引游客,市民一定要擦亮 眼睛, 选择和价格相符合的线路产品。"戴丽提醒 说。由于每天的车票数量有限,需要参加旅行团出 游的市民最好携带有效的港澳通行证提前10天到 旅行社报名。 (记者 向婧)





香港迪士尼乐园(资料图片)

乘坐直达香港的高铁需注意什么?

遵义车务段工作人员提醒旅客,乘坐G319 次高铁车票可使用的有效身份证件有:中华人 民共和国居民身份证(内地还可使用港澳台居 民居住证、外国人永久居留身份证)、港澳居民 来往内地通行证、中华人民共和国往来港澳通 行证、台湾居民来往大陆通行证、符合中华人民 共和国规定可使用的有效护照、前往港澳通行 证(仅限于内地购票渠道购买内地车站至香港 西九龙站车票时使用)和上述证件发证机构发 放的临时身份证明。

每一名持票成年人旅客,可免费携带一名 身高不足1.2米且不单独占用席位的未成年人 乘车,超过一名时,超过人数应购买儿童票。

此外,需要特别提醒的是,乘坐G319次列 车前往香港西九龙站的旅客,乘车前需要换取 磁介质车票(通过12306 网站、12306 手机 APP 购票的旅客需要在车站取磁介质蓝色车票,不 能通过代售点取红票),并确认携带的出境证件 及签注有效,按票面指定的日期、车次乘车,未 办理改签,提前或延后乘车的将按无票处理。

(刘廷成)